

### 桃李不言， 下自成蹊

●高313班 涂杨涛

精神存在于我们心中，它引导我们方向，激励我们前进，它存在的意义在于我们心中有着这份精神，而不是在物质上去表现。

上海科协不辞劳苦地赴英国剪下“牛顿苹果树”的枝条回国嫁接，将它落户于上海科学会堂，“牛顿苹果树”是被移回来了，可牛顿的精神呢？它是否扎根在我们的脑海里！是否正伴随着我们前进。

牛顿在未成名之前，也只是一个普通人，我想他的成功源于他那善于观察的眼力和坚持不懈的精神，他能在与客人吃饭时观察一盏摇晃的吊灯，且深入其中。他会在被苹果砸到头后深入思考，并且发现其中的道理。这就是科学巨匠的精神，他的精神存在于他的内心，体现在他的行动，他能发现万有引力的根本是源于他的勤奋，而不是一棵苹果树。

将成功归功于表象，也是现代国人的普遍行为。我们喜爱名人，

去名人的故里游玩，却将垃圾随意地丢弃在那圣洁的土地上，我们渴望成功，于是拔走了莫言故居的萝卜，青草；我们渴望留名千古，于是在千年的神庙，百岁的老树下刻上自己的名字，留下自己的符号。可最后，我们依旧平凡。

成功的花朵经历了无数的风霜，参天的大树挺过了数载的严寒。在安静中不断去努力，坚定一个信仰不断去奋斗往往才能获得最后的成功。正如两弹元勋邓稼先，在建国初期为国家研制核武器，由于国家的需要，对其工作实施保密，就连其家人也不知道他在干什么，就这样，无怨无悔的十多年辛苦奋斗着，不为图名，不为功利。帮助国家研制出了核弹。待国家公布这项机密时，我们的心灵都震惊了。我深深地感受到，科学的精神深埋于他的心中，爱国的情怀使他矢志不移。

科学协学就应该具备这种精神，而不是去寻找什么来装饰自己，上海科协虽然嫁接来了这棵苹果树，但如果没有嫁接来科学的精神，那么这一切都只会是虚名。

其实，别人的成功是我们的榜样，但我们应该用自己的成功去给别人树立榜样。正如长江后浪推前浪，青出于蓝而胜于蓝。

仰头看天，一片片的云。

我喜爱天上的云。喜爱它纯白的似惊鸿若游龙的身影，喜爱它如千军万马，奔腾翻涌，生

而行，像风平浪静的海面扬起的白帆，自信地飘泊，自信地展现他们最迷人的姿态。或聚或散，忽淡忽浓，而又流云奔涌，生生不息。片片浮云，纷飞飘散，错乱有致，宛如一幅以蓝天为底蕴的大自然油画。又恰似万缕的思绪，飘过心中的天空。天上的云，载着我青春的遐想。

夕阳西下，彩云满天。烂漫的夕阳灿烂映红了天，而那飘浮的云也被染成玫瑰色，与五彩缤纷的天空融为一体。万道霞光射向天上的朵朵凸现的云絮，橘红、深红、朱红，既而与夕阳交相辉映，仿佛那光亮的发源失散于天际。云霞又如朵朵鲜花，如海市蜃楼般辉煌于西方。它们在奇幻的变化着，色彩有节奏地越来越深，最终化为浓墨画立的高楼所淹没。而云霞仍不肯放过表演的机会，用耀眼的光辉勾勒出薄暮的天空，似神话般美丽。我仿佛看到了明日的阳光灿烂，明日的朵朵白云。天上的云，载着我灿烂的希望。

那云已不在天上，而是飘扬在我的心中。是那丝回忆，是那缕思绪，是那道希望？我俨然也成为一片云，用云般的辉煌美丽飘扬在生命的天空中，用云般的感悟领略装扮苍穹的喜悦。无论明天的天气怎么样，我都会永远地飘扬，飘扬……

仰头看天，一片片的云……

### 青春路上

●高103班 叶婷慧

就这样，我们踏入了青春美梦，踩着梦的阶梯，瞥见女生可人的棉布裙与男生纯白的衬衫，时不时出入在树叶的罅隙间。从这片叶子到那片叶子，色彩轻轻地流动着，翻飞着青春的年华。不经意掉出的回忆钥匙，却再也打不开那身后的退路。

抓不住时间奔跑的速度，也掌握不了白驹瞬间飞逝。我们只得仰着头，怀揣着梦想继续出发。后悔上路了吗？不，青春路上的单程票概不退换。

如果当初看见太阳时返回，我早就转身了。但我并没有。因为我还记得那青春路上，我们肩并肩的一颦一笑，手拉手的期待与盼望，谁让我们在满露青涩的季节不期而遇？我们还不停就绝不低头，随着馥郁花香，让我们再次加快脚步。近了！近了！让我们最后奋力一搏。下个夏天我们继续欢笑，笑得像现在这般踏实。瞧！那路过的……青春长成了风的模样！



### 天上的云

●高109班 陈结红

生不息，席卷苍穹的气势。它，是大自然的瑰宝。

小时候，常常躺在草地上，与伙伴们一起对天上团团的云“品头论足”。云们在空中追逐，用幻化的纯白点缀着蔚蓝的天空。洁净！润泽！婀娜！偶尔还会有无忧的鸟雀展翅在云朵下，翱翔于蓝天。我的童年，在云的呵护下，如金色般烂漫。天上的云，载着我童真的梦幻。

天晴了，云又朦胧在天际。火红的太阳悄悄地躲在云的背后，仍有丝缕的阳光透过缝隙照着大地。九重天穹是云的舞台，他们荡漾在碧天之上，似棉絮，如雪莲，像少女的脸庞，像飞翔的鸿雁。他们款款

所有的结局都还没写好，所有的泪水都暂歇行囊，热烈拥抱着我们稚嫩启程的盛夏时光。时光勾勒出远方，氤氲着我们奔走的模样，光影投射在笔墨痕干的纸张上，我沿着指画间浅浅的指向，走在青春的路上。

时光与我们玩笑，可我们已然学会不再担忧脚下邻近而又遥远的牵绊。

嘴角依旧倔强向上扬着，恰好标准的45度正对着棉花糖似的朵朵白云，张开五指，指尖的青春如阳光般洒向大地，渺小细微的如同花开的声音。遥不可及的青春路上，我们开始在乎阳光下透明灿烂的灵魂，在乎花开时一丝一缕的馨香。

## 勾勒人生之百态

## 反映校园生活

# 建林

主办：潜山二中团委、语文组  
承办：建林文学社  
本期编辑：邵娟  
指导老师：刘同锐 施云贵

2016年01月  
总第67期

校欢  
内迎  
发交  
行流

社团名片：

弘扬社会主旋律

以“见聆”(聆听写法指导)为起点  
以“鉴琳”(鉴赏佳作美文)为桥梁  
以“见临”(动手仿写练笔)为途径  
渐臻凌云之势  
建成文学之林

勾勒人生之百态  
反映校园生活

### 乐观面对挫折

●高104班 程君

期中考试已经结束了，然而结果却并不理想。

我踢着脚边的石子看着它慢慢停下，抬头望着天，这天又是阴阴的仿佛老天都陪着我心情不好着。我不知道风是否能把我的忧愁带走，也不知道山那边发生着怎样的故事。我只知道，考试的失败给我带来的打击，父母对我失望的眼神。

残阳微凉，落叶红黄。我站在原地，不想因为沉迷于眼前稍纵即逝的假象而荒芜了一个个春夏秋冬。看着一地的落叶，路上的行人把自己包裹着。是啊，又是一个冬天了。我突然想起朋友曾问过我的一句话：“你说雪融化了以后是什么？”

“水啊。”我不假思索的回答道。

“错了错了，是春天哦！”朋友笑着看着我。

那时我并没有把这句话仔细琢磨着，只是笑笑自己怎么没想到是这个答案。

如今却觉得这句话是多么温暖。我向来只会抱怨自己，却从没有找过

### 您在对我笑

●高105班 蒋晔

每次看到您的时候您都在对我笑。

——题记

妈，您总是对我笑。

在我呱呱落地的那一天，2001年6月14日。对，就是那一天，我张开了眼睛的那一天，我看到了这个世界，不对，剧情应该不是这样发展的，我第一个看到的应该是护士小姐啊！可是我确实看到的是您，我的世界。听爸爸对我说您看到我的第一眼就笑了，然后就激动的哭了，然后我才睁开了那双小小的眼睛，按我以柯南的角度推理，没错，我看到的第一眼确实是您，从那一天，您对我的笑也就开始了，就像没有边界。

妈，您不会对我哭。

在我和您一起被初中班主任叫到办公室的那一天。2014年9月23日，没错，就是那一天，班主任打电话把您找到了学校，然后把我同您一起叫到了办公室，那天，我心事重重，您看出来，没有对我说什么，只是对我微微的一笑，我的眼泪竟不争气的掉了下来，你没看到，幸好您没看到。班主任说：“你最近怎么回事，作业不好好做，上课不认真听……”很明显，这不是说给我听的，但这却是对我说的，就这样过了好久，这段时间竟是那么漫长。您走后，我越想越无地自容，便一个人哭了起来。放假回家后，我看到您在房间里落泪，我悄悄得走了出来，带上了耳机，想逃离您那悲伤的世界。您没有看到我，我也不想让您看到。

妈，您仍然对我笑。

在这次期中考试成绩您知晓的那一天，2015年11月20日，我如实地对您说了我那惨不忍睹的成绩，简直是糟糕透了，可是您知道，我每次成绩都会对你说，那天晚上，我借用了同学的手机，给您打了个电话，还在拨号的时候，我的心不由自主地紧张了起来，电话通了，您那熟悉的声音钻了出来，您的声音让我心醉，我对您说了我的成绩，您笑了，说我这次只是失误，说我下次一定会考好的，其实我知道，那一刻，你的心里也不好受。

我之所以没有用书信的格式来写，是因为我知道，我是不会寄出去的，而我不寄出去的原因，是我不想看到您哭，想让您知道我您笑得时候有多美。

### 桥与树

●高109班 聂子怡

十月末午凉的冷风虽不刺骨也不温柔，正午的露珠滚动在还未全部凋零的半青半黄的叶上，圆润、晶莹。我走过你来时的路，看过你看到或未曾注意的风景。学校对面新建的幼儿园高高耸立，宏伟、可爱。青石板的马路边似乎新开了一家土菜馆，原本空落的门面被有着南方口音的纯朴而善良的老板娘租去。

从铁栅栏门缝隐见干净光滑的大理石地面和那几棵熟悉的树。记得春天时有棵树的叶子蹭蹭冒出来，不经意间竟长成了心形的形状，被细心的同学拍下来，每次走过时似乎都会多看它一眼。瞧，一棵树我都能记得这么久，何况是你。走过大门，绕过红墙的教学楼，踏上久违的楼梯，一阶，两阶……一楼，二楼，一步，两步……近了，更近了，我听见了读书声，像我们当年那样，整齐而悦耳。我看见了您，亦像当年那样，不曾变，从未变。许是乏困了吧，你趴在办公桌上睡得微沉，身上披着那件以前常穿的牛仔外套。即使这样，我还是一眼认出了那是你，是我们所忘不掉的桥桥。

不忍打扰你，也矫情地找不到开场白，我在窗口看着如今被你所教授的孩子们的教室，感触良久。不记得你是什么时候醒的，我终是突兀地出现在门口，像许多个月之前那样喊出那句以前喊过无数遍的“报告”，不等我开场，你使用那双我永无法忘却的温润如水的眸看着我，笑着露出两个可爱的酒窝，呵气如兰：“今天怎么来看我？”其实那一刻，我仿佛看见以前的你，也是这样温润的笑，看着捧着作业本的我，亲切中夹杂着几分俏皮地问我：“今天有谁没交啊？”

在你办公室中的时间过得飞快。我们听见下课铃响过，上课铃响起，又是下课铃……，就这样站着和你谈论近况，竟并不觉得累，只知道有说不完的话想要告诉你，想要看见你那两朵俏皮的酒窝。你戴上扩音器，整理好教本，我终于跨过那条门槛，与你道一声别，绵绵无期的等与待中，岁月涓涓的流与逝中，下一次再见又不知何时。

心形树的心长在冠上，桥桥的心藏在每个孩子身上，炽热滚烫。

### 路的尽头

●高二班 戴一丰

路的尽头 静静的前进  
那条曲折小路 拐杖一前一后  
延伸到远方 身体一起一伏  
一眼望去 日落了  
路的尽头 人走了  
是转角的那边 消失了  
蹒跚的老人 在路的尽头  
在落日的余晖里

